La Paz, 23 de Julio de 2009

Señores
DIRECTIVA
ASOCIACION DE GUIAS DE MONTAÑA Y TREKKING - BOLIVIA 
Presente.
REF.  RESCATE DEL ACCIDENTE SUCEDIDO EN LA CARA OESTE DEL NEVADO HUAYNA POTOSI EL 17 DE JULIO DE 2009.
Distinguidos señores:
A tiempo de saludar, mediante la presente les informo de lo acontecido el  viernes 17 del presente. 
A  horas 8:30 a.m. recibí la llamada del Sr. Daniel Aramayo quien me da la noticia de que había sucedido un accidente en la cara oeste del  Huayna  Potosí  entre  horas 07:00 a.m.  a  08:00 a.m. aproximadamente,  inmediatamente me comunique con el Sr. Genaro Yupanqui para coordinar y organizar  toda la logística y el  personal para el rescate.
A  horas 10:00 a.m.  Me constituí en la oficina de Genaro con el equipo necesario, repetimos  las llamadas a  las personas que nos podrían ayudar,  llego Daniel con su transporte y no contando con mas rescatistas ni guías y por la premura del tiempo salimos  a las 10:30 a.m. con el equipo necesario rumbo a la montaña Daniel y Yo, con la esperanza de recoger otros rescatistas en el camino. Solamente recogimos a David Mayta (pre-formación) en zona Ballivian del Alto. En la tranca de Milluni se sumaron a nuestro equipo Alfredo Chura, (pre-formación) Felipe Mamani y Irineo Mamani (porteadores).
A horas 12:10 p.m. llegamos al COOL, (final del camino  en movilidad) de donde  partimos porteando el equipo de rescate.
A horas  01:35 p.m. llegamos al pie de la pared oeste, de donde pudimos observar a los accidentados que se encontraban aproximadamente a 5.600 m. s. n. m.  y a una altura  de 500 metros del pie de la pared, inmediatamente nos equipamos todos para escalar  en dos cordadas  rumbo al rescate. 
Para ganar tiempo tuve que adelantarme a los demás, llegando al lugar del suceso a  horas 03:25 p.m. donde  se encontraban los accidentados esperando nuestra ayuda, estaban todos consientes  uno de ellos de nombre Juan Gabriel Estellano tenía el rostro totalmente  ensangrentado y que aun continuaba la hemorragia y tenía el labio superior izquierdo partido, inmediatamente realicé los primeros auxilios. Luego me aproximé  Paul Alberto Guerra el segundo en gravedad quien tenía dolores muy fuertes en el tobillo izquierdo quien decía tener el tobillo fracturado, tenía las botas puestas y decidí no sacarlas para evitarle más dolor.
[bookmark: _GoBack]La tercera persona de nombre Roberto Morales no presentaba lesiones graves a simple vista y al igual que a los demás  hice la revisión general del cuerpo, quien sentía dolores en el pie derecho. Pero al final las  tres personas se quejaban de dolores en todo el cuerpo.
Hasta ese momento aun no habían llegado David y Alfredo con la otra parte del equipo y era ya   4:00 p.m.  Con la cuerda que tenían los accidentados hice un anclaje  evacuándolos uno a uno  hasta el filo izquierdo del Cerac. 
A horas 4:45 p.m. llegaron mis compañeros con parte del equipo que ellos lo tenían,  inmediatamente preparamos para realizar la evacuación de los heridos.
Construimos tres seguros en la nieve para luego descender  primero a Paul en la camilla acompañado de Alfredo Chura realizando el primer largo de 50 metros donde esperaban Felipe  y  Irineo con otro anclaje en hielo, justo en ese instante a horas  06:00 p.m.  llegó Cecilio Daza quien tomó el mando del segundo largo, acompañado de otros cinco rescatistas: Lucio Quispe, Hugo Ayaviri, Eulogio LLusco( aspirantes SAB), Ismael Quispe y Irineo  Aruquipa (pre-formación), con quienes  continuamos la evacuación en descenso  realizando  11 largos hasta llegar al pie de la pared  con el primer herido  Paul Alberto Guerra  a horas 09:50 p.m. 
Ya  encontrándonos en este lugar  llegaron más rescatistas  hasta ese momento ya se había evacuado hasta ese punto al segundo herido que era Juan Gabriel. Con la gente que había llegado hicimos el traslado de los dos primeros heridos. En el trayecto nos encontramos con porteadores quienes habían traído  una camilla más, que se necesitaba para el traslado del tercer herido  que era Roberto que aun se encontraba más arriba. Llegamos con los heridos   hasta donde se encontraban las dos ambulancias del 118 siendo a horas 12:30 a.m. de la madrugada del 18 de Julio.
Volví con 10 personas más  para ayudar a  evacuar a Roberto Morales quien se encontraba aun más atrás  ayudado por  Roberto Gómez y otras personas. Llegando  hasta donde se encontraban las ambulancias a  horas  02:00 a.m. de la madrugada  para su respectivo traslado al hospital. 
Mediante la directiva hago llegar mis agradecimientos a todas las personas que han participado en el rescate: Guías SAB, Guías, Aspirantes SAB, Pre-formación, porteadores,  instituciones Cobee y RED 118 y todas las personas que colaboraron e hicieron posible que este trabajo haya concluido satisfactoriamente.
Los accidentados son:
Juan Gabriel Estellano edad 21 años estudiante nacionalidad Boliviana practica la escalar hace 5 años.
Paul Alberto Guerra edad 28 años Gerente de la tienda Tatoo nacionalidad Ecuatoriana, y escala hace 7 años. 
Roberto Morales Morales edad 19 años estudiante nacionalidad Ecuatoriana, escala hace 6 años.

1º Equipo:
Sergio Condori  Guía SAB 
David Mayta Pre-formación
Alfredo Chura Pre-formación 
Felipe Mamani 
Irineo Mamani
2º Equipo:
Cecilio Daza Guía SAB
Lucio Quispe Aspirante SAB
Hugo Ayaviri Aspirante SAB
Eulogio LLusko Aspirante SAB
Irineo Aruquipa Pre-formación
Ismael Quispe Pre-formación  
3º Equipo:
Roberto Gómez Guía  
Eliseo Vargas 
Sergio López
4º Equipos Porteadores:
Siriaco Poma 
Efraín Poma 
Apolinar Poma 
Gonzalo Poma 
Cipriano Yauli 
Jacobo Mamani
Germán Fernández 
Luis Gutiérrez
Sergio Ulu
Amigos de los accidentados:
Daniel Aramayo 
Roberto Oño
Vicente Alem
Mike Dirninger
Miguel Alem
Juan Carlos Ledesma
May
Leonardo Sánchez 
De igual manera mis agradecimientos a las instituciones: UIAGM,  ENSA, SOCORRO ALPINO VALDOSTANO,  a mis instructores como: ANSELMO BAUD, BRUNO SOURSAC, REMY THIVEL, EDY GRANGE, LUCIO TRUCCO, JACOPO BUFACCHI que se han preocupado por nuestra formación profesional como Guías y Rescatistas en Alta Montaña.
Es cuanto puedo informar en honor a la verdad.
Sin otro particular me despido muy
ATTE. 
Sergio Reynaldo CONDORI VALLEJO
Guía de Alta Montaña AGMTB-UIAGM
Rescatista Profesional SAB.


